



2月10日,中国选手金博洋在花样滑冰男子单人滑自由滑比赛中。



2月10日,中国队选手徐梦桃在自由式滑雪空中技巧混合团体比赛中。



2月10日,日本选手羽生结弦在花样滑冰男子单人滑自由滑比赛中。



身体无法企及的 精神可以

这就是奥林匹克

在跌落低谷的时候,没有就此沉沦,而是以不屈在困境中奋起,这是浴火重生的金博洋。这,是奥林匹克精神!

在攀上山巅的时候,没有就此止步,而是以决绝的勇气,去拓宽边界,这是敢于突破的羽生结弦。这,是奥林匹克精神!

哪怕没有奖牌的嘉许,他们生生不息的斗志,一样动人。那些不可能,正是在这样坚韧的拼搏中成为下一个高度的阶石。而人类,就是这样一步步走来的。祝贺所有战胜自己的运动员,拼搏了,就是英雄。

金博洋

战胜了金博洋 他再现天才的模样

运动员有很多种:有天生天赋异禀,金牌信手拈来;也有人资质平平,在浩瀚的体坛如同流星匆匆流逝。但最难的或许是这一种:年少成名,成长于聚光灯下,却又不幸跌落谷底,他们经历至暗时刻,仍不忘闪闪发光。金博洋,就是这种。

曾经,金博洋是中国男子花滑的“天才少年”:14岁时他就完成了自己的第一个四周跳,18岁,金博洋完成了“勾手四周接后外点冰三周”,成为世界上第一个

在国际赛场上完成该动作的运动员。然而,在2018年平昌冬奥会拿到第四名之后,金博洋却走到了转折的路口,去年世锦赛第22名更是陷入低谷。这次北京冬奥会,24岁的金博洋是中国花样滑冰队唯一参加男单项目的选手。2月8日,花样滑冰男单短节目比赛中,金博洋拿下90.98分,以第11名的成绩晋级10日的自由滑比赛。

10日,金博洋第14个登场,人们又见到了那个天才少年的模样——全部七个

跳跃动作中,前六个完成得干净漂亮,只有最后的后内点冰三周跳出现双足落冰。最终,金博洋在自由滑中得到179.45分,创造了个人本赛季最高分,总分270.43分,列第9位。

金博洋在比赛结束后先是振臂高呼,随后在冰面上掩面哭泣。他表示,对自己的表现非常满意,感觉有点不可思议。“滑到最后一刻,我感觉这四年的努力都值得。”

羽生结弦

只为留下永载花滑史的一跳

作为两届冬奥会花滑男单的冠军得主,羽生结弦是本届冬奥会花滑赛场上最受关注的明星之一,虽然在短节目比赛中出现失误,他已经很难在本届冬奥会上实现花滑男单三连冠,但这名世界级巨星依然希望在北京留下永载花滑历史的一跳,这是一次早已超越输赢的表演,他想在这里成为“理想的羽生结弦”。

由于短节目排名第八,羽生结弦当日比赛中第17个登场,随着《天与地》音乐响起,他的第一个跳跃动作就是挑战前无古人的阿克塞尔四周跳。腾空、旋转,可惜由于周数不足,落冰摔倒。

此后,他的后内结环四周跳也出现失误。但羽生结弦之后的表演没有受太大影响,他的剩余五个跳跃动作都完成得轻盈飘逸。

音乐停止,羽生结弦伸开双臂,向后仰头,保持了很久。随后他向裁判和观众们深深鞠躬,脸上绽放出笑容。在退场时,羽生结弦又以一段姿态优雅的滑行来到下场处,随后面向冰面再次鞠躬,躬身抚摸冰面后,又摸了摸自己的眼睛。

赛后,羽生结弦对记者说:“不可否认我心里是有遗憾的。在今天的赛场上,虽然还差一点,但我拼尽了全力去实现阿克塞尔四周跳,也许还可以做到更好,

也许所有的努力没有回报,但对我而言,这是一届充满尊严的冬奥会,我为之骄傲。”他说,“我当然知道零失误是很重要的,可某种意义上,正因为有前半段的失误让我把《天与地》的故事表现得更完整。我认为自己在这次冬奥会上的表现优于上届,不知道是否符合大家的期待,但我只想对一路走来始终支持我的人由衷说声谢谢。”

当有记者问他今后是否考虑继续挑战阿克塞尔四周跳,羽生结弦回答说:“目前还不太清楚,请再多给我一些时间。”

徐梦桃

岁月可催,梦想不灭

“投我以木桃,报之以琼瑶”,2月10日晚,看着第二跳拿到106.03分激动不已的徐梦桃,记者脑海中浮现出了《诗经》中的这句经典古诗。可惜由于贾宗洋的第二跳落地出现失误,中国队最后还是与北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体赛的金牌失之交臂,冬奥“四朝元老”徐梦桃仍然没有拿到她心目中的“琼瑶”。好在这次,她还有机会去冲击自由式滑雪女子空中技巧金牌。

32岁的徐梦桃如今是公认的自由式滑雪空中技巧名将,但其实她小时候曾练过8年体操。徐梦桃4岁时就跟着鞍山市军事体育学校教练张丽萍练习体操,她肯吃苦,悟性也高,8岁就入选了辽宁省体操队。

2002年,在辽宁省九运会上,当时只有12岁的徐梦桃初露锋芒,取得了3金2银1铜的好成绩。不过,考虑到徐梦桃当时的身高已经超过1.60米,继续练体操优势不大,同年8月,徐梦桃的父亲把她送到了时任沈阳体育学院自由式滑雪教练陈洪彬的门下,改练自由式滑雪,一练就是20年。

在陈洪彬的指导下,从小练习体操的徐梦桃转型很快,逐渐成长为中国女子自由式

滑雪空中技巧的领军人物。2021年12月4日,自由式滑雪空中技巧世界杯芬兰站落下帷幕,中国队收获3金2银,徐梦桃夺得女子个人和混合团体2枚金牌,累计拿到27个世界杯系列赛冠军,成为该项目的“世界杯第一人”。

从事自由式滑雪空中技巧20年,徐梦桃收获了很多,但也屡遭坎坷。这些年来,她多次受伤,光环的背后是一份又一份触目惊心的诊断报告:膝盖前交叉韧带断裂、内侧副韧带扭伤、内侧半月板后角变形、多发骨挫伤、关节积液……

在参加北京冬奥会之前,徐梦桃曾三次参加冬奥会,可以说历经曲折和考验:2010年,她首次参加温哥华冬奥会,带着膝伤获得第六名;2014年索契冬奥会,状态火热的徐梦桃惜败获得银牌;2018年平昌冬奥会,徐梦桃依然是夺冠的最大热门,但她在比赛第二轮出现失误,重重地摔在赛道上,最终仅排名第九,再次与奥运金牌失之交臂。

为了在家门口一圆奥运金牌梦,浑身伤病的徐梦桃再一次出发。“我从2018年之后到现在,一步一个脚印,踏踏实实走到今天,没有放弃每一点的努力。”这段话,正是徐梦桃这四年最生动的写照。团体赛虽然没能夺冠,但接下来她还将参加自由式滑雪女子空中技巧的单项比赛,也许那枚金牌,才是她心中最想要的“琼瑶”。2月14日晚上的自由式滑雪女子空中技巧决赛,期待徐梦桃的好消息。

据《华商报》、《济南时报》、新华社